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HODNOCENÍ ROKU 2011
Vážení občané, 

pomalu se blíží ke konci rok 2011 a nastává doba, kdy bychom mohli uplynulé období zhodnotit.
Letošní rok byl vcelku úspěšný. Podařilo se nám zajistit několik dotací v celkové hodnotě cca 12 100 000 Kč.

Některé projekty jsou již hotové, některé rozpracované nebo čekají na rok 2012, aby se mohly začít reali-
zovat. U některých projektů si možná řeknete, proč jsme je podali, že jsou věci důležitější než zateplení
bytových domů nebo výstavba sběrného dvoru, třeba taková oprava chodníků aj. ale i s tím se počítá.
Bohužel nebyly vyhlášeny dotační tituly na tyto akce a pokud byly, tak byly omezené buď to vlastnictvím
nebo některými podmínkami, které jsme nebyli schopni jako obec splnit. Proto se budeme snažit tyto
věci dát do pořádku, abychom pro případ vyhlášení takových dotačních titulů byli připraveni. I přesto na
všech dotacích se budeme muset podílet určitou finanční částkou z rozpočtu obce. 

Přehled získaných dotací
— zateplení bytových domů 391—394 (z programu OPŽP „Zelená úsporám“) 2 297 400 Kč
— vodovod Trávníky (z rozpočtu Moravskoslezského kraje — drobné vodohospodářské stavby) 4 590 000 Kč
— dotace pro SDH Raškovice — 17 500 Kč
— dotace na hospodaření v lesích — 1 620 Kč
— schváleny dotace na zpevněné plochy kolem areálu zdravotního střediska (MAS Pobeskydí z programu

Rozvoj venkova „Životní prostředí a infrastruktura“) 532 733 Kč
— schválena dotace na sběrný dvůr Raškovice (z programu OPŽP „Zkvalitnění nakládání s odpadky“) 4 613 509 Kč

Dále jsou podány žádosti o dotaci na zateplení MŠ a ZŠ Raškovice (z programu OPŽP „Zateplování
veřejných budov s výměnou obnovitelného zdroje“) a zakoupení komunální techniky (z programu OPŽP
„Snížení emisní zátěže z dopravy v obci“).

Realizované akce v roce 2011 z vlastních prostředků
— oprava kanalizace bytových domů
— rekonstrukce chodníků u bytových domů
— oprava vodovodu Na Červenci
— oprava střechy na lékárně
— částečná rekonstrukce topení ve zdravotním středisku
— vybudování shromažďovacího místa
— instalace Madony (dolní část Raškovic)
— oprava místních komunikací
— výměna šnekového čerpadla u čističky odpadních vod
— tvorba nového územního plánu obce Raškovice
— instalace zabezpečovacího systému u shromažďovacího místa
— projektové dokumentace k jednotlivým dotacím 

Vzhledem k digitalizaci obce je zpožděný výkup pozemku pod místní komunikaci Folvark. Situaci řeší
právník obce Mgr. Martin Brudný. 

Oznámení o uzavření
Obecního úřadu v Raškovicích
Obecní úřad Raškovice bude
v období od 27. 12. — 30. 12.
2011 uzavřen z důvodu čerpání
dovolené.

Jiří Blahuta, starosta

Doba předvánoční plná shonu a uklízení, ale též předzvěst vánočního klidu v kruhu rodinném
i v kruhu známých a přátel.

Těšíme se na koledy, na konec starého a začátek Nového roku s novými přáními a očekáváními.
Též my Vám přejeme krásné vánoční svátky a hodně úspěchu a zdraví v Novém roce.

Jiří Blahuta PaedDr. Václav Průcha
starosta místostarosta
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ÚZEMNÍ PLÁN OBCE RAŠKOVICE
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Návrh zadání ÚP Raškovice naleznete na webových stránkách obce www.raskovice.cz
pod odrážkou Územní plán.
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Vážení spoluobčané, 
jak jistě víte, již delší dobu se společně se za-
stupiteli snažíme najít správnou cestu pro
řešení zkvalitnění nakládání s odpady v naší
obci. Situace je stále složitější, odpadů
přibývá a za jejich svoz, popřípadě uložení na
skládku musí obec vynakládat stále větší fi-
nanční prostředky. 

Našim dlouhodobým záměrem bylo vybu-
dovat pro občany sběrný dvůr, kam bychom
mohli jednotlivé odpady odkládat a třídit dle
naší potřeby. Díky dotačnímu programu
Operační program životní prostředí se nám
podařilo získat finanční prostředky na výs-
tavbu takového zařízení pro naši obec
a sousední obec Pražmo. V závěru letošního
roku jsme tedy získali dotační prostředky pro
projekt, jehož cílem bude zřízení sběrného
dvora pro obyvatele obcí Raškovice a Praž-
mo. Realizací vybudování sběrného dvora tak
obec přispěje ke zkvalitnění nakládání
s odpady v obci a dojde k navýšení separace
tříděných odpadů z komunálního odpadu. 

Sběrný dvůr bude umístěn v areálu naproti
pohostinství Obecník v Raškovicích, celkové
náklady projektu budou ve výši 5 427 658 Kč,
90 % investice bude hrazeno z dotace. 

Obec přispěje z vlastního rozpočtu na vy-
budování sběrného dvora částkou 542.765 Kč.
Tzn., že se na celkové investici bude podílet
10 % z obecních zdrojů. 

V současné době dochází k výběru doda-
vatele stavební části a technického vybavení
sběrného dvoru, k zahájení provozu dojde
předběžně od 1. 1. 2013. O přesném termínu
jeho otevření Vás budu informovat, stejně jako
i o provozní době nového sběrného dvora. 

Na závěr tohoto článku mi dovolte krátké
zamyšlení. Věřím, že i za Vašeho přispění
a důsledného třídění odpadů už ve Vašich
domácnostech snížíme narůstající náklady
za ukládání odpadů na skládky, jelikož neb-
udete vhazovat do komunálního odpadu
zeleň a další komodity, které můžete
vytřídit. Společně se tak jako obec
připravíme na chystanou novelu Zákona
o odpadech. Potom bychom museli stejně
realizovat opatření obdobného charakteru,
ale samozřejmě za vlastní prostředky.

Obracím se tedy na Vás jako na naše
občany, aby jste s námi ke zkvalitnění sepa-
race odpadů v naší obci přistoupili aktivně
a sběrný dvůr do budoucna využívali.  

PODĚKOVÁNÍ VŠEM, KTEŘÍ SE
JAKÝMKOLI ZPŮSOBEM PODÍLELI
NA CHODU OBCE RAŠKOVICE

Tak jako hodnocení uplynulého roku je
naší povinností i poděkování. Děkujeme
všem občanům obce Raškovice za vstřícnost,
všem předsedům, vedoucím, ale i členům
jednotlivých spolků, organizací, svazů,
sdružení, stran, za jejich vedení, pořádání
a účast na svých akcích. Největší dík pak patří
jako každý rok SDH Raškovice v čele s výjez-
dovou jednotkou pod vedením velitele
Jaroslava Mikoláše, DiS. a Libora Skotnicy,
která je maximálně nápomocná při řešení

jakýchkoliv problémů týkající se obce
Raškovice a plní si v maximální výši úkoly vy-
plývající ze zařazení v JPO III. Dále chci
poděkovat pracovníkům obecního úřadu za
plnění svých povinností a zastupitelům za
účast na všech obecních zastupitelstvech, za
jejich podnětné připomínky a pomoc při
řešení problémů obce Raškovice. V poslední
řadě patří velký dík vedení ZŠ a MŠ Raškovice
paní ředitelce Mgr. Haně Kachtíkové  a nejen
ji, ale celému pedagogickému sboru za
přípravu a výchovu našich dětí. Totéž patří
i obslužnému personálu ZŠ a MŠ Raškovice.

Jiří Blahuta, PaedDr. Václav Průcha

KAM S ODPADY
V RAŠKOVICÍCH A PRAŽMU V ROCE 2012
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Splatnost místního poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy,
třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů

Výše a splatnost místního poplatku v roce
2012 zůstává stejná.

Osoby s trvalým pobytem v obci Raškovice:
výše poplatku: 500Kč/os/rok

splatnost poplatku:  250 Kč/os. do 28.2.2012 
250 Kč/os. do 31.8.2012

Chataři a chalupáři
výše poplatku: 500  Kč/chatu/rok

splatnost poplatku: 30. 4. 2012

Značení popelnic v roce 2012
Nové známky na popelnici budou poplat-

níkům předávány při platbě poplatku za
odpady.

Při bezhotovostní platbě si poplatník musí
známku osobně převzít na obecním úřadu.

První úspěch!!!
Dosáhli jsme na odměnu 50 tisíc korun

z motivačního programu pro obce zapojené
do systému zpětného odběru elektrozařízení
skupin 1, 2 a 6 provozovaného společností
Elektrowin. 

Abychom odměnu z motivačního progra-
mu získal museli jsme hlavně splnit
požadovanou výtěžnost sběru spotřebičů na
obyvatele za čtvrtletí (vyjma chlazení), toto
se podařilo a odměna je naše. Penízky jsme
použili na vylepšení třídění a nakoupili jsme
za ně kontejnery na drobné vysloužilé elek-
trozařízení.

Kontejnery mají červenou barvu a jsou
umístěny na těchto stanovištích:

• zpevněná plocha U kaple
• zpevněná plocha U bistra
• U pošty

Do kontejneru odkládejte drobné vys-
loužilé elektrozařízení, např. ruční akumulá-
torové vysavače, drobné čistící stroje, parní
čističe, žehličky, fritovací hrnce, el.pečící
pánve, el. grily, toastovače, sendvičovače,
opékače topinek, el. nože, svářečky folií,
el.mlýnky na maso, espressa, varné konvice.
fény, kulmy, el. holící storjky, masážní strojky,
zastřihávače vlasů a vousů, žehličky na vlasy,
váhy — osobní, kuchyňské, el. kráječe, ohří-
vače nápojů a pokrmů, kuchyňské roboty,
mixéry, ruční mixéry, multikráječe, šlehače,
citrusovače, odšťavňovače, parní hrnce, malé
domácí pekárny, popkornovače, rychlovazné
konvice, svářečky folií, osvěžovače vzduchu,
odpuzovače hmyzu, vrtačky, brusky, řezačky,
pájky, el. šroubováky, el. sponkovačky, nýto-
vací kleště apod.

Děkujeme, že třídíte.
Martina Taichmanová

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ PROVOZNÍ
DOBY SBĚRNÉHO DVORA

V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH
Oznamujeme Vám, že sběrný dvůr

v Raškovicích bude v následujícím zimním
období otevřen pouze 

v sobotu ...................... 26. 11. 2011
v sobotu ........................ 3. 12. 2011
v sobotu ...................... 10. 12. 2011
v sobotu ...................... 17. 12. 2011
a v sobotu ....................... 7. 1. 2012

Dále oznamujeme, že od 8. 1. — 31. 3. 2012
bude sběrný dvůr  u z a v ř e n.

Zároveň upozorňujeme, že sběrný dvůr
je nově monitorován kamerovým systémem,

a to včetně jeho bezprostředního okolí.

ORDINAČNÍ ZMĚNY LÉKAŘŮ
MUDr. Andrea Pólová,

gynekologická ambulance.

V týdnu od 26. 12. — 30. 12. NEORDINUJE

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY
VODNÉHO A STOČNÉHO OD 1. 1. 2012

Severomoravské vodovody a kanalizace
Ostrava a.s. oznamují, že na základě usnesení
představenstva akciové společnosti byly
v souladu s platnou legislativou schváleny
ceny vodného a stočného s účinností od 1. ledna
2012 takto:
Voda pitná (vodné) 34,90 Kč (vč. 14% DPH)
Voda odvedená (stočné) 31,52 Kč (vč. 14% DPH)

Ing. Albín Dobeš,Ph.D.
ekonomický ředitel



6

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
Ani v letošním roce Mikuláš nezapomněl

nadělit dětem sladkosti.
Za doprovodu dvou čertů — pomocníků je

navštívil přímo v základní a mateřské škole.
Všechny děti i ty zlobivé dostaly balíček plný
sladkostí, nejvíce se rozzářily oči těch nej-
menších, ale i ti velcí byli příjemně přek-
vapeni.

Děkujeme okolním obcím, zejména Obci
Morávka, Pražmo a Vyšní Lhoty a firmě Saft
Ferak, a. s., za finanční příspěvek na tuto
akci. 

Martina Taichmanová

ČÍM TOPÍTE, TO DÝCHÁTE
s příchodem topné sezony si dovolujeme

Vám nabídnout informační leták pro občany
"Čím topíte, to dýcháte", který lidem přináší
informace, proč by neměli v lokálních
topeništích spalovat odpady, jak správně
topit, či jak šetřit energií.

Leták je ve formě celobarevné skládačky,
tištěný na recyklovaném papíru.

dále nabízíme infolisty sdružení Ekowatt
o zateplování budov, rodinných domů a alter-
nativních zdrojích energie. Jejich přehled
naleznete zde 

http://arnika.org/uspory-energie-a-alter-
nativy-k-beznym-palivum

Letáky nabízíme pro osvětu občanů ve Vaší
obci zcela zdarma, pouze za 

úhradu poštovného.

Zároveň připomínáme, že na našich
stránkách je i nadále ke stažení pro 

potřeby obcí animovaný klip proti
spalování odpadů v domácích topeništích. 

http://arnika.org/o-topeni-ke-stazeni

Mgr. Vendula Krčmářová
vedoucí pobočky

Arnika Ostrava
Jiráskovo náměstí 4

701 00 Ostrava 1
tel: 596 244 314, 776 756 352

e-mail: vendula.krcmarova@arnika.org
ostrava@arnika.org

www.arnika.org
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Jedná se o pracoviště pro správní obvod
obcí: Baška, Brušperk, Bruzovice, Dobrá, Do-
bratice, Dolní Domaslavice, Dolní
Tošanovice, Fryčovice, Frýdek–Místek, Horní
Domaslavice, Horní Tošanovice, Hukvaldy,
Kaňovice, Kozlovice, Krásná, Krmelín, Lhot-
ka, Lučina, Morávka, Nižní Lhoty, Nošovice,
Palkovice, Paskov, Pazderna, Pražmo,
Raškovice, Řepiště, Sedliště, Soběšovice,
Staré Město, Staříč, Sviadnov, Třanovice, Vo-
jkovice, Vyšní Lhoty, Žabeň, Žermanice. 

Řízení o žádostech, o kterých nebylo do 31.
12. 2011 Magistrátem města rozhodnuto,
budou rovněž  převedena a dokončena v pů-
sobnosti úřadu práce. 

Úřední hodiny na Kontaktním pracovišti
ve Frýdku-Místku, Na Poříčí 3510, jsou
stanoveny v pondělí a ve středu od 8 do 17
hodin, v úterý a ve čtvrtek od 8 do 13 hodin,
v pátek od 8 do 13 hodin pro podání žádostí.
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INFORMACE PRO OBČANY O PŘEVEDENÍ AGENDY DÁVEK HMOTNÉ NOUZE
A AGENDY PŘÍSPĚVKŮ PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ OBČANY Z MAGISTRÁTU

MĚSTA FRÝDEK–MÍSTEK NA ÚŘAD PRÁCE ČR
Od 1. ledna 2012 se mění a sjednocuje so-

ciální dávkový systém  České republiky.  Ad-
ministrace dávek  a rozhodování o dávkách
bude prováděno jediným správním orgánem
— Úřadem práce ČR, prostřednictvím přís-
lušných kontaktních pracovišť  úřadu. V sou-
vislosti s uvedenou změnou se  agenda dávek
hmotné nouze a příspěvků pro zdravotně
postižené občany převádí z Magistrátu města
Frýdek–Místek na Úřad práce ČR — krajskou
pobočku v Ostravě. 

Od 1. 1. 2012 je příslušné pro podávání
a vyřizování žádostí o dávky hmotné nouze
a příspěvků pro občany se zdravotním
postižením (tj. příspěvek na péči, příspěvek
na mobilitu, příspěvek na zvláštní
pomůcky)   Kontaktní pracoviště ve Frýdku-
Místku, Na Poříčí 3510, 738 01 Frýdek–
Místek, tel. 950 113 111. 

Dnem 1. 1. 2012 nabývá účinnosti novela
zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí,
ve znění pozdějších předpisů, (dále jen
„zákon o dani z nemovitostí“), kterou se
podle ustanovení § 6 odst. 2 téhož zákona
zpevněné plochy pozemků užívané k podni-
katelské činnosti nebo v souvislosti s ní stá-
vají předmětem daně z pozemků se speciální
sazbou daně.

1. Podle ustanovení § 6 odst. 5 zákona
č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, ve znění
účinném od 1. 1. 2012, (dále jen „zákon o dani
z nemovitostí“), se zpevněnou plochou po-
zemku rozumí pozemek nebo jeho část v m2

evidovaný v katastru nemovitostí s druhem
pozemku ostatní plocha nebo zastavěná plocha
a nádvoří, jehož povrch je zpevněn stavbou podle
stavebního zákona bez svislé nosné konstrukce.

Jedná se o definici zpevněné plochy po-
zemků pro účely zákona o dani z nemovitostí,
která podléhá zvláštní sazbě daně dle usta-
novení § 6 odst. 2 písm. a) tohoto zákona.
Nová právní úprava se vztahuje pouze k po-
zemkům, evidovaným katastrem nemovitostí
ve druzích pozemků zastavěná plocha a ná-
dvoří a ostatní plocha.

Musí se jednat o pozemek, na němž se na-
chází stavba. Stavbou zpevňující povrch po-
zemku je stavba ve smyslu § 2 odst. 3 zákona
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a sta-
vebním řádu (stavební zákon), ve znění po-
zdějších předpisů, (dále jen „stavební
zákon“); stavbou se rozumí veškerá stavební
díla, která vznikají stavební nebo montážní
technologií, bez zřetele na jejich stavebně
technické provedení, použité stavební výrob-
ky, materiály a konstrukce, na účel využití
a dobu trvání. Vzhledem k použité formulaci

Generální finanční ředitelství
Lazarská 7, Praha 1, PSČ 117 22

Odbor svodných agend
Č.j. 34100/11-3310-010560

Informace k novele zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, 
ve znění pozdějších předpisů, vydané ve sbírce zákonů pod č. 212/2011

Zpevněné plochy pozemků jako předmět daně z pozemků
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„veškerá stavební díla, která vznikají stavební
nebo montážní technologií“ je zřejmé, že
stavební dílo musí být výsledkem stavební
nebo montážní činnosti. Stavebním dílem
nemůže být pouhé nahromadění, případně
složení stavebního materiálu na určitém
místě. Ke vzniku stavebního díla musí být
použity stavební nebo montážní technologie
— tedy soubor určitých znalostí, dovedností
nebo postupů, nutných k jeho vzniku; o sta-
vebním díle není možné hovořit, pokud
k jeho vzniku žádné takové schopnosti nebo
znalosti třeba nebyly.

Protože stavba musí při běžné údržbě
a působení běžně předvídatelných vlivů po
celou dobu své životnosti vyhovovat základ-
ním požadavkům na stavby, což je především
mechanická odolnost a stabilita stavby (§ 8
vyhlášky č. 268/2009Sb., o technických poža-
davcích na stavby), nelze za zpevněnou plo-
chu pozemku ve smyslu ustanovení § 6 odst.
5 zákona o dani z nemovitostí rozhodně
považovat plochu zpevněnou snadno rozebí-
ratelným povrchem bez nutnosti použití spe-
ciálních technologií (např. dlažba nebo panely
uložené bez podloží nebo v podloží z písku),
či zpevnění povrchu pozemku pouhým roz-
prostřením materiálu (škváry, drtě) na povrchu
pozemku včetně jeho případného zhutnění.
V této souvislosti lze zmínit také rozsudek
Krajského soudu v Hradci Králové č.j. 31
Ca24/2002-27, v jehož odůvodnění se uvádí,
že volně položené panely nelze považovat za
stavbu ve smyslu ustanovení § 2 odst. 3 sta-
vebního zákona.

Pokud by byly na pozemku provedeny
pouze terénní úpravy podle § 3 odst. 1 sta-
vebního zákona, nejedná se o zpevněnou
plochu pozemku. Terénní úpravou se pro
účely stavebního zákona mimo jiné rozumí
zemní práce a změny terénu, jimiž se pod-
statně mění vzhled prostředí nebo odtokové
poměry. Pouhé vrstvení jednotlivých druhů
materiálu nebo proces pouhé typové přemě-
ny částí zemského povrchu (terénní úprava),
není zhotovením stavby. Pro stanovení daně
je rozhodující výměra zpevněné plochy po-
zemku stavbou v m2. Jedná-li se o stavbu
nově provedenou, musí být dokončena natolik,
aby byla schopna užívání. Pokud zbývající
část pozemku není zpevněna stavbou, tato
část pozemku se zdaňuje sazbou odpovídají-
cí druhu pozemku, evidovanému v katastru
nemovitostí, tj. jako pozemek ostatní plochy
— „G“ nebo zastavěné plochy a nádvoří —
„E“.

2. Podle ustanovení § 2 odst. 2 písm. a) záko-
na o dani z nemovitostí nejsou předmětem
daně z pozemků pozemky zastavěné stavba-
mi uvedenými v § 7 odst. 1 nebo 2 v rozsahu
půdorysu těchto staveb.

Do režimu pozemků zpevněných ploch
nespadají tedy např. veřejně užívané pozem-
ní komunikace a jejich součásti či příslušen-
ství — zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních ko-
munikacích (např. parkoviště u supermarke-
tů), neboť jde o nemovité stavby sloužící ve-
řejné dopravě, které nejsou dle ustanovení
§ 7 odst. 2 resp. odst. 3 zákona o dani z nemo-
vitostí předmětem daně ze staveb. Pozemky
zastavěné stavbami sloužícími veřejné do-
pravě jsou prioritně vyloučeny z předmětu
daně z pozemků. Veřejnými komunikacemi,
respektive jejich součástmi, jsou také komu-
nikace a parkovací plochy u čerpacích stanic
pohonných hmot.

3. Podle ustanovení § 6 odst. 2 písm. a) bod 1.
nebo 2. zákona o dani z nemovitostí se použije
sazba daně pro zpevněné plochy pozemků užíva-
né k podnikatelské činnosti nebo v souvislosti s ní.

Zpevněná plocha je specifickým ztvárněním,
zpracováním i užíváním pozemku, je podrobe-
na zvláštní sazbě, která je diferencována podle
dvou skupin podnikatelských činností.

Zpevněnou plochou pozemku užívanou
v souvislosti s podnikatelskou činností se ro-
zumí zpevněná plocha pozemku, na níž není
podnikatelská činnost přímo provozována,
ale nelze ji využívat jinak než ve vztahu k této
činnosti. Pojem „v souvislosti s podnikáním“
je nutno vykládat tak, že mezi podnikatel-
skou činností a využitím zpevněných pozemků
musí existovat úzký vztah, kterým rozumíme
aktivitu podnikatele, který disponuje s věcí
ve svém vlastnictví (využití zpevněné plochy
pozemku je v příčinné souvislosti s podnika-
telskou činností). Jedná se např. o neveřejná
parkoviště, která mohou být využívána
pouze pro vozidl firmy, případně jejích za-
městnanců. Pod sazbu daně § 6 odst. 2 písm.
a) zákona o dani z nemovitostí se jako zpev-
něná plocha pozemku podřadí i zpevněná
plocha pozemku v majetku podnikatele,
splňující výše uvedená kriteria, která však
není fyzicky využívána k podnikatelské čin-
nosti, jestliže splňuje podmínky obchodního
majetku podnikatele stanovené ustanovením
§ 6 odst. 1 obchodního zákoníku. Obchodním
majetkem podnikatele, který je fyzickou oso-
bou, se rozumí majetek, který patří podnika-
teli a slouží nebo je určen k jeho podnikání.



11

Obchodním majetkem podnikatele, který je
právnickou osobou, se rozumí veškerý jeho
majetek. O stavu a pohybu majetku vedou
účetní jednotky evidenci ve smyslu § 2 zákona
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozděj-
ších předpisů. Neslouží-li zpevněná plocha
pozemku k podnikatelské činnosti nebo
v souvislosti s ní, použije se pro celý pozemek
sazba daně podle ustanovení § 6 odst. 2
písm. c) nebo d) zákona o dani z nemovitostí
podle druhu pozemku, evidovaného v katast-
ru nemovitostí.

4. Podle ustanovení § 6 odst. 6 zákona o dani
z nemovitostí slouží-li zpevněná plocha po-
zemku různým podnikatelským činnostem
a nelze-li vymezit rozsahy výměry zpevněné
plochy pozemku sloužící jednotlivým činnos-
tem, použije se sazba daně uvedená v odstavci
2 písm. a) bodě 2.

Slouží-li zpevněná plocha pozemku více
podnikatelským činnostem, jimž přísluší
různé sazby daně, přičemž je možno vymezit
plochy užívané pro jednotlivé činnosti,
budou tyto zpevněné plochy přiznány samo-
statně ve výměrách odpovídajících jednotli-
vým sazbám daně. Na výměře zpevněné plo-
chy, na níž toto rozdělení není možné, neboť
tato plocha je využívána pro druhy činností
s různou výší sazby daně, zdaňuje se zpevněná
plocha pozemku v této výměře s použitím
sazby daně podle § 6 odst. 2 písm. a) bod 2.
zákona o dani z nemovitostí, tj. 5 Kč/m2.

5. Podle ustanovení § 7 odst. 4 zákona o dani
z nemovitostí nejsou zpevněné plochy pozemků
předmětem daně ze staveb.

Nová úprava z důvodu jednoznačného za-
řazení zpevněných ploch pod daň z pozemků
výslovně vyjímá stavby zpevněných ploch
pozemků z předmětu daně ze staveb. I když
fakticky splňují podmínky předmětu daně ze
staveb (tj. jsou-li samostatnou věcí), nebu-
dou stavby zpevněných ploch pozemků na
pozemcích druhu ostatní plocha nebo zasta-
věná plocha a nádvoří předmětem daně ze
staveb, ale jako určitá nově definovaná kate-
gorie pozemku — zpevněná plocha užívaná
pro podnikání — budou zdaněny pouze spe-
cifickou sazbou daně v rámci daně z pozem-
ků. Rozdíl oproti dosavadní právní úpravě
spočívá především ve výši sazeb daně.

Protože stavby zpevněných ploch pozemků
jsou vyloučeny z předmětu daně ze staveb,
nelze na ně aplikovat koeficient 1,5 dle § 11
odst. 3 písm. b) daně z nemovitostí, který ve
své působnosti může stanovit obec pouze
pro vyjmenované stavby.

6. Podle § 4 odst. 1 písm. g) zákona o dani
z nemovitostí jsou osvobozeny od daně z po-
zemků mj. také pozemky tvořící jeden funkč-
ní celek se stavbou sloužící školám a škol-
ským zařízením, muzeím a galeriím, budou-
li tato muzea a galerie vymezeny zvláštním
předpisem, knihovnám, zdravotnickým za-
řízením a zařízením sociální péče, nejsou-li
využívány k podnikatelské činnosti nebo
pronajímány.

Záměrem tohoto ustanovení je nezatížit
nemovitosti sloužící výslovně uvedeným ve-
řejným účelům daní z nemovitostí a z osvo-
bození vyloučit nemovitosti pronajímané či
využívané k podnikatelským činnostem
mimo uvedené obory. Pokud jsou zpevněné
plochy těchto pozemků využívány pouze
v souvislosti s provozem citovaných zařízení,
nepovažují se za zpevněné plochy pozemků
užívané pro podnikatelskou činnost. Stejně
je nutno přistupovat také k pozemkům ve
vlastnictví veřejných vysokých škol, osvobo-
zeným od daně podle ustanovení § 4 odst. 1
písm. r) zákona o dani z nemovitostí, pokud
jsou využívány k činnosti, která je součástí
akreditovaných studijních programů.

7. Postup při změně daně ze zpevněných ploch.
Vzhledem k tomu, že vymezení zpevněné

plochy pozemku jako předmětu daně z po-
zemků je změnou rozhodnou pro stanovení
daně, neuvedenou v ustanovení § 13a odst. 2
zákona o dani z nemovitostí, je poplatník po-
vinen na zdaňovací období roku 2012 podat
daňové přiznání nebo dílčí daňové přiznání,
v němž tuto novou skutečnost zohlední.

Protože se mění zařazení zpevněných
ploch do předmětu daně, nikoli jejich rozsah,
nebudou mít poplatníci potíže s vymezením
výměry plochy pozemků, která je zpevněna
stavbou bez svislé nosné konstrukce.

Skutečnou výměru zpevněné plochy není
třeba pro účely přiznání k dani deklarovat geo-
metrickým zaměřením či znaleckým posudkem.
Nemá-li poplatník k dispozici dokumentaci
s uvedením těchto údajů, uvede v daňovém
přiznání výměry zjištěné vlastním měřením.
Podle ustanovení § 92 zákona č. 280/2009 Sb.,
daňový řád, ve znění pozdějších předpisů, je
povinen prokázat všechny skutečnosti uvádě-
né povinně v daňovém přiznání, jestliže
k tomu bude vyzván správcem daně.

8. 11. 2011
Mgr. Eva Hrušínská

reditel odboru



Ohlédnutí za podzimem
Podzim uplynul jako voda a nastal čas

předvánoční. Nezbývá, než se na chvíli zas-
tavit a připomenout, co všechno jsme od léta
v naší raškovické školce prožili. Kromě krás-
ných akcí, které jsme připravili společně
s rodiči, děti navštívily alternativní scénu Di-
vadla loutek v Ostravě a ve školce přivítaly
několik divadelních společností s pohádka-
mi. Pobesedovaly s městskou policií a taky
s myslivci. Nezapomněly ani na malé
občánky, které přivítaly do života písničkou
a básní v kulturním středisku Raškovice.
V rámci projektu „Hravé děti“, získala naše
školička od Lesů ČR interaktivní tabuli. Tento
dar je pro děti velkým přínosem. Mají
možnost naučit se s ní manipulovat, získávat
znalosti novým způsobem, využívat různé
logické a didaktické hry, procvičovat grafo-
motoriku, učit se samostatnosti a spolupráci.
Celý školní rok nás provázejí skřítci a víly
a tak není divu, že při troše fantazie, byly
všude s námi. Krásné babí léto nám už v září
umožnilo vyrazit na výlet do podhůří Beskyd,
na Visalaje, kde jsme si plnými doušky užívali
přírody a čerstvého vzduchu. Navštívili jsme
kozí farmu, pozorovali pasoucí se stáda ovcí
a koní. Děti postavily zvířátkům a lesním
skřítkům domečky z přírodnin. Nezapomně-
ly ani na studánku v Raškovicích a pomohly
studánkové víle ji vyčistit a připravit pro
zvířátka na zimu. Časté vycházky do přírody
dětem svědčí, učí se, jak se v lese chovat,
nerušit lesní obyvatele, udržovat čistotu,
naslouchat lesnímu tichu a s úctou po-
zorovat nádhernou barevnost podzimu.
A protože ve školce taky rádi malujeme
a tvoříme, pozvali jsme mezi nás pana malíře
a ilustrátora Adolfa Dudka, který nás hu-
morným způsobem naučil hrát si s barvami,
kreslit obrázky a zažít přitom legraci…

Ani jsme se nenadáli a byl 20.říjen, „Den
stromu“. Na zahradě MŠ děti poznávaly
druhy stromů a zjistily, že tam chybí stromy
ovocné. Proto jsme se společně se školáky
a některými rodiči rozhodli zasadit tři
jabloně a přidali jeden okrasný jilm. Provázel
nás skřítek Lesníček, který dětem pomáhal
a dělal přitom legraci. Společně jsme si zazpí-
vali, zasoutěžili a popřáli stromečkům
zdárný růst. Říjen se přehoupnul a nastal

pozdní podzim. Ze zahrádek už se na nás us-
mívaly dýně různých barev a velikostí. A tak
jsme jedno odpoledne nazvali „dýňové“,
pozvali rodiče a dlabali, tvořili, povídali si
a ochutnávali různé dobroty, které šikovné
maminky z dýní napekly. Odměnou nám byli
úžasní dýňoví skřítci a strašidýlka, kteří na
nás světélkovali ze všech koutů školičky.
Dýňové odpoledne jsme ukončili
lampiónovým průvodem. První sněhové
vločky nám připomenuly, že podzim skončil
a zima je za dveřmi. Do školky přišel Mikuláš
s nezbedným čertem, který hrozil velkým
pytlem, ale to jen žertem. Za krásné písničky
dostaly děti dárečky a laskavé mikulášské
pohlazení. Nastal advent, čas předvánoční,
slavnostní, plný očekávání a radosti. Děti už
se těší, až pozvou rodiče do školky na
„Vánoční kouzlení „ připraví slavnostní tabu-
li, předvedou vánoční vystoupení, zazpívají
koledy a společně prožijí příjemnou vánoční
atmosféru.

KRÁSNÉ VÁNOČNÍ  CHVÍLE  I VÁM         
VŠEM,  PŘEJÍ ZAMĚSTNANCI A DĚTI MŠ

RAŠKOVICE
Mohylová Jana, vedoucí učitelka MŠ

I školička dostává novou podobu…
Po návratu z prázdnin čekala na děti téměř

nová oddělení. V horním patře se nám po-
dařilo během léta vyměnit povrch podlahy,
čímž prokoukla celá učebna. Do obou odd-
ělení byl zakoupen nový nábytek a třídy se
barevně vyšňořily.

Na zajímavé barevnosti a poutavosti pro
děti se podílí také molitanová stavebnice, jež
byla zakoupena z daru Arceloru Mittal ve
Frýdku–Místku. Kostky děti využijí nejen při
relaxaci a cvičení, ale také při nácviku mo-
toriky a hře.

Další stavební úpravy probíhaly v kuchyni
školky. Byla napojena vzduchotechnická jed-
notka pro odvod par z kuchyně. Nyní je
napojováno plynové potrubí a zprovozňová-
na varná plynová jednotka k urychlení výro-
by stravy.

Ráda bych touto cestou poděkovala vedení
obce, panu starostovi Jiřímu Blahutovi, za zájem
a pochopení při realizaci všech změn, nejen
stavebních, ve prospěch dětí i zaměstnanců.

Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka školy
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Co se děje na škole…
Podzimní dny utekly jako voda a nastal čas

bilancování na konci roku kalendářního.
Během  čtyř měsíců se školní rok rozjel
naplno a žáci i pedagogové jsou v plné práci.

V září jsme spustili projekt Učíme se
učením, ten přinesl větší zapojení počí-
tačových výukových programů a učebních
materiálů vytvořených našimi pedagogy do
výuky. Učitelé si sami vytvářejí výukový ma-
teriál, ten nejvhodnější podle složení žáků
třídy. Mohou si libovolně volit moderní způsob
výuky s využitím počítačové techniky podle
potřeby. V přírodovědných předmětech jsou
žáci rozděleni na méně početné skupiny, aby
se mohli výuce lépe věnovat, zejména praco-
vat prakticky a seznámit se s taji vědy.

Další projekt, zaměřený na žáky 8. a 9. tříd,
s názvem 4TECH, je orientován na oblast
techniky, především stavebnictví, dopravu
a elektro. Jelikož tyto obory v poslední době
mívaly menší počet zájemců o studium, je
projekt zaměřen hlavně na seznámení žáků
s tímto odvětvím, s možnostmi studia a up-
latněním v budoucnosti. Žáci vyjeli na něko-
lik exkurzí, např. do Tatry Kopřivnice, Huis-
man Konstrukce Sviadnov, k nám na školu
přijeli zástupci firmy ČEZ, ATX. 

Navíc se zruční a šikovní žáci mohli zapojit
do soutěží, které v rámci projektu probíhají.
Jednou z nich byla také tvořivá soutěž, kdy
žáci měli za úkol vyrobit dům svých představ
z dřevěných prvků  i s využitím  zapojení
elektro obvodů.  Můžeme se pochlubit, že ve
velkém počtu  zapojených škol v kraji získala
skupina žáků 8. ročníku naší školy za svůj
„DŮM“ krásné 3. místo  a ocenění  převzala
z rukou náměstkyně hejtmana MSK paní
Věry Palkové.



14

V rámci oživení výuky jsme ve škole přiví-
tali na besedě také slavného českého
horolezce pana Leopolda Sulovského, spiso-
vatele a milovníka přírody pana Štěpána
Neuwirtha, žáci navštívili divadelní před-
stavení v Ostravě a herci muzikálového di-
vadla z Brna přijeli i za námi do Raškovic.
Tyto akce učí žáky slušnému chování a vys-
tupování mimo školu a výuku, přinášejí nové
poznatky a rozvíjejí všeobecný přehled. Na
konci prosince projdou žáci  8.a 9.  ročníku
intenzivním kurzem první pomoci, získají in-
formace, které určitě v životě využijí.

Také pro rodiče byla připravena beseda
s paní Šárkou Brandovou, pracovnicí PPP ve
Frýdku-Místku, na téma přípravy předškol-
ních dětí ke zdárné adaptaci na školní
prostředí. Jen nás mrzí malý zájem ze strany
veřejnosti, neboť pro mnohé rodiče byla
přednáška odpovědí na dotazy spojené se
zápisem, předškolní domácí  přípravou  a vs-
tupem do 1. třídy.

Naopak nás těší zájem rodičů o akce, které
škola pořádá a stávají se zvyklostí, např.
Raškovická pohorka, Strašidelná škola, nebo
akce v rámci Dne stromů, Vánoční strom.
Tyto dny jsou pro školu vizitkou zájmu
rodičů o dění ve škole.

Sběrové akce jsou již samozřejmostí,
a protože jsme na jaře  jako škola odevzdali
i za přispění rodičů největší množství elek-
troodpadu v kraji, byl pro žáky jako
poděkování  společností Elekrowin připraven
dopolední blok soutěží a rébusů. Akce
poutavá, zajímavá a plná činorodosti. 

Z akcí, jež  chystáme  po novém roce, je tou
nejdůležitější určitě nejen pro žáky, ale
i rodiče Burza škol. Dne 10. ledna 2012 od
14.30 hod. přivítáme na škole jako obvykle
zástupce středních škol a odborných učilišť
z okresu, jež nabídnou vycházejícím žákům
a jejich rodičům informace o studijních
a učebních oborech.
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Zápis do 1. tříd proběhne ve dnech 7. a 8. února 2012. Rádi
bychom vyzvali rodiče, aby důkladně zvážili potřebu vyřízení
odkladu školní docházky pro své dítě. Během půl roku, ze-
jména v době mezi 5. a 6. rokem věku dítěte dochází k velmi
razantnímu vývoji ve schopnostech rozumových i vývoji
tělesném. Dítě, především v zapojení do činností předškol-
ního vzdělávání v mateřské škole, získává mnohé zkušenosti
a dovednosti, které jej posouvají geometrickou řadou mezi
žáky plně rozvinuté a schopné nástupu do 1. třídy.

Za všechny zaměstnance školy přeji všem čtenářům
Rašky krásné a ničím nerušené kouzelné Vánoce. 

Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka školy

Oslavy konce roku
Blíží se závěr roku a s ním i čas silvestro-

vských oslav. S nimi také přichází řada
nebezpečí, zejména proto, že se samozřejmě
jejich příprava neobejde bez obstarání tzv.
zábavné pyrotechniky. 

Největší nebezpečí představují neodborně
podomácku vyrobené pyrotechnické výrobky,
proto používejte pouze pyrotechniku uvede-
nou do oběhu legálně s návodem, jak ji ob-
sluhovat a skladovat. 

Zábavnou pyrotechniku používejte tak,
abyste předešli zraněním nebo škodám na
majetku. Pyrotechniku skladujte v suchu
a chladu (nikdy ne v blízkosti topení, kamen
nebo jiných zdrojů tepla) a mimo dosah dětí.
Je vhodné odklidit z balkonů veškerý hořlavý
materiál, který by mohla odpálená pyrotech-
nika snadno zapálit. Vždy dodržujte návod
výrobce. Při manipulaci nemiřte na sebe ani
na ostatní osoby. Neodpalujte pyrotechniku
z oken svého bytu či domu. S pyrotechnikou
manipulujte vždy na volném prostranství,
v dostatečné vzdálenosti od domů, zaparko-
vaných aut, kontejnerů, stromů a keřů
(použití pyrotechnických výrobků v bytech
a uzavřených prostorách je zpravidla za-
kázáno). Nesbírejte nevybuchlé petardy a ne-
sahejte na ně. A rozhodně nikdy nepoužívejte
pyrotechniku pod vlivem alkoholu.

V neposlední řadě nesmíme zapomenout
na domácí zvířata. Uvědomme si, že zvířata
velice bolestně vnímají zvukové projevy při
odpálené pyrotechnice, když např. pes má
oproti člověku asi 16x citlivější sluch. A stres,
strach, agrese nebo pokusy o útěk našich
domácích mazlíčků jsou ty nejmenší následky
našich veselých silvestrovských oslav. 

Nastává období plesů a velkých
společenských akcí

S příchodem nového roku nastává i období
plesů a jiných velkých společenských událostí.

Tyto akce se mohou se konat jen ve
stavbách, které jsou k takovémuto účelu urče-
ny a kde je zabezpečen dostatečný počet a ka-
pacita únikových cest. V průběhu akce jsou or-
ganizátoři povinni zabezpečit dostatek trvale
volných otevíratelných únikových východů,
dbát na jejich viditelné označení, mít dostatek
hasebních prostředků, proškolené  pořadatele
a při akcích s větším počtem osob zřídit pre-
ventivní požární hlídku. Výzdoby a textilie, po
kterých by se mohl šířit požár, a které jako
hořící odpadávají a nebo odkapávají nesmí
být umísťovány pod stropy a podhledy.
Rovněž je zakázáno plnění balónků plyny,
které ve směsi se vzduchem tvoří výbušnou
nebo hořlavou směs (např. vodík, acetylén).
Takto plněné balónky nesmějí být používány
ani jako výzdoba.

Povinnosti organizátorů akcí s větším
počtem osob (ve většině případů jde o účast
více než 200 osob) jsou uvedeny v Nařízení
Moravskoslezského kraje č. 4/2006 (viz.
http://www.kraj–moravskoslezsky.cz/narizeni.h
tml) a dále v obecně závazných vyhláškách obcí.

V případě zjištění nedostatků v dodržování
podmínek požární bezpečnosti, které nelze
odstranit před jejím započetím pořadatel
nesmí akci zahájit. Rovněž musí akci přerušit
a ukončit při bezprostředním nebezpečí
vzniku požáru a zejména v případě
znemožnění úniku nebo evakuace osob.

nprap. Ing. Dalibor Kubátka 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

územní odbor Frýdek–Místek
vrchní inspektor PO

Pavlíkova 226, 738 01 Frýdek–Místek



Z činnosti ZO Českého zahrádkářského
svazu Raškovice

Na výroční členské schůzi ZO ČZS v únoru
jsme si vytýčili a schválili plán činnosti na
letošní  rok a ten se snažili splnit.

Jednou z větších akcí byla oprava a rekon-
strukce místnosti moštárny. Jelikož podlaha
byla ve velmi špatném stavu, provedli jsme
výměnu celé dlažby a opravila se část monto-
vacího zařízení. Dále byl proveden nátěr
venkovního obložení budovy a oprava
střechy. Tyto akce se uskutečnily díky fi-
nanční podpoře OÚ Raškovice. Velmi kladně
lze hodnotit i přístup našich členů při brigád-
nické činnosti. Vždy, když bylo zapotřebí,
ochotně a v hojném počtu přiložili ruku
k dílu.

V dubnu se uskutečnil zájezd na jarní Flóru
do Olomouce. Tuto akci lze považovat za
zdařilou, účastníci byli se zájezdem spoko-
jení. Nejen, že mohli shlédnout řádu vystavo-
vaných exemplářů, ale mohli si i nakoupit
různé rostliny. Zásluhu na uspořádání  této
akce mají především p. Mecová a p. Gřunděl.

K tradiční akci naší organizace patří
v červnu smažení vaječiny s přátelským
posezením, jehož se každoročně zúčastňuje
většina členů.

V prosinci se pak uskutečnilo společenské
předvánoční setkání zahrádkářů i rodinnými
příslušníky.

Během roku čtyři členové naší organizace
se dožili kulatých narozenin. Tyto jsme
navštívili a obdařili malými dárky.

Letos se nám rozšířila členská základna
o tři členky, které se zapojily do naší činnosti.

Moštování ovoce pro veřejnost probíhalo
ve větší míře, než loňském roce. Pro tuto čin-
nost věnovali hodně svého volného času
p. Kohut a p. Gřunděl.

Byla navázána spolupráce se zdejší základ-
ní školou. Jednalo se hlavně o úpravu starých
stromů v areálu školy. Některé stromy byly
zlikvidovány a další řezem upraveny.

Naší členové během roku navštívili řádu výstav.
I v příštím roce bychom chtěli pokračovat

v naší činnosti alespoň tak, jako v letošním roce.
Závěrem bychom chtěli poděkovat OÚ

Raškovice za finanční pomoc a všem členům
ZO ČZS za ochotu při brigádnické činnosti.

Za ZO ČZS Raškovice: Sysala L. — jednatel

Klub seniorů Raškovice 
Informace o akcích:
— ve čtvrtek 29.12. 2011 — tradiční před-

silvestrovská vycházka Visalaje — Zlatník,
odjezd od Ondráše v 10,20 hod.

— v úterý 3. 1. 2012 v 15,00h — se koná
v Kulturním středisku schůzka s přednáškou

Svaz postižených civilizačními
chorobami
Vážení občané,

čas neúprosně letí a už tu máme opět
Vánoce. Abychom je klidně a radostně prožili,
zrekapitulujeme plnění plánů a předsevzetí
naší organizace SPCCH. Tady jsou naše aktivity:

• Máme 42 členů, t.j. o 2 více než vloni
• Navštívili jsme Ústav sociální péče pro

mentálně postižené „Náš svět“ v Pržně.
Nahlédli jsme do jejich života a byli jsme
překvapeni. Zaujaly nás útulné pokoje, pra-
covní dílny, skleník a žasli jsme nad jejich
výrobky a výpěstky, které je možno zakoupit.
Doporučujeme návštěvy, budou vítány.

• Uskutečnili jsme vlastivědný zájezd do
aragonitových jeskyní v lázních Teplice nad
Bečvou a tělesně zdatní shlédli i tamější
propast. Pak jsme zavítali do města Hranice na
Moravě, kterými nás provázela ředitelka
hranické ZŠ — rodačka raškovská,  p. Maruška
Bartoňová. Lepšího průvodce bychom nenašli.
Památky města byly pro nás překvapením.

• Velkým přínosem pro nás byla přednáška
JUDr. Miroslava Šimaljaka z Třince
o zákonech a právech důchodového
zabezpečení postižených civilizačními
chorobami. Byly nabídnuty soukromé
konzultace v Centru SPCCH ve Frýdku-
Místku. Přesnou adresu můžete získat
u předsedkyně naší organizace.

• Pro členy zajišťujeme rekondiční  a relaxační
pobyty. Letos bylo 6 požadavků, uskutečněny
4, na pozdější 4 nebylo reagováno.

• Dvě členky zdolaly Prašivou v den „Síně
slávy České turistiky“ 90 let chaty na Prašivé
a 100 let Klubu českých turistů Frýdek–
Místek. Oslava byla velkolepá a počasí přálo.

• Dle zdravotních schopností se zúčast-
níme programů klubu důchodců, místní kni-
hovny a obecního úřadu. Rozvíjí se
i spolupráce se ZŠ.

• Nyní v adventní době pořádáme besídku
s kulturním programem žáků ZŠ. Už se
těšíme na kouzelné tóny flétniček a překrásné
koledy. Velmi děkujeme nejen dětem, ale také
p. ředitelce Kachtíkové a p. učitelkám.

• Nezapomínáme na naše členy jubilanty,
vždy přijdeme s přáním.

• Obecní úřad uznává naší činnost a přispívá
nám finanční částkou, za kterou velmi děkujeme.

• A jelikož přicházejí Vánoce — ty nejkrás-
nější svátky v roce, přejeme všem občanům
naší krásné obce šťastné a radostné prožití
chvil u vánočního stromku a po celý rok 2012
pak pevné zdraví a hodně štěstí. „Zdraví je to
největší štěstí, pečujme o něj dokud ho máme“

Růžena Muchová, předsedkyně SPCCH
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Řeka Mohelnice               
V naší obci se stékají ze dvou horských

údolí řeky Mohelnice a Morávka. Věnujme
pozornost jedné z nich, která je trošku ve
stínu té druhé — Mohelnici. Je zdrojem živo-
todárné, čisté, pramenité vody, vyhledá-
vaným místem pro rekreaci. V minulosti, díky
vysoké kvalitě vody se dokonce uvažovalo
v údolí Krásné o stavbě přehrady. Z tohoto
úmyslu však sešlo, takže údolí řeky se za-
chovalo v původní podobě.

Když přijde velká voda, změní se klidný tok
v dravý proud. Aby se zpomalila rychlost
vody, byly na Mohelnici při regulaci vybu-
dovány četné splavy. Při povodni v roce 1997
byly značně poškozeny a do dnešní doby se
nenašly peníze na jejich opravu.

Před soutokem obou řek se v minulých
časech využívalo vodní síly k pohonu mlýnů
a pil. V korytech obou toků byly vybudovány
nižší jízky a systém vzájemných náhonů,
provozovaných přibližně do poloviny XX.
století. „Dědictvím“ minulosti je v tomto
směru dodnes fungující Foldynova pila a ob-
jekt dřívější úpravny, dnešní akumulátorky.

Existuje domněnka, že Bezručova Maryčka
Magdonová neskočila do vln Ostravice, ale
do Mohelnice. A že nešťastnice nebyla po-
hřbena na Starých Hamrech, ale na Zlani. Po-
drobně tyto dohady rozvedl známý novinář
Čírtek v magazínu Práva na počátku de-
vadesátých let minulého století. Kdoví, jak to
ve skutečnosti bylo.

A nyní uveďme fakta o této horské
bystřině: Povodí Mohelnice má plochu
40,6 km čtverečních, délka toku dosahuje
13 km a je největším přítokem Morávky. Řeka
je nejrozkolísanějším tokem ve středoevrop-
ském prostoru. Na rozhraní 50. a 60. let min-
ulého století bylo ke zkrocení vody vybu-
dováno 20 kamenných spádových stupňů
(splavů) a jedna štěrková přepážka. Ve
vzdálenosti 1,9 km od soutoku Mohelnice
s Morávkou je vystavěn jezový objekt s třemi
poli, který odvádí vody obou našich řek
dvěma z nich  do říčního koryta a třetím
polem do umělého přivaděče směrem k Žer-
manické přehradě. Betonové umělé koryto
má délku 7,6 km s 19 spádovými stupni.

Letošní výjimečně suchý podzim, kdy přes
4 týdny neskráplo, z obou řek učinil potůčky,
které nestačily k životu ryb, mnoho jich za-
hynulo, část se snažili zachránit rybáři.

Kronikáři Anežka a Jiří Nitrovi
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Knihovna a Památník Raškovice 
Vážení spoluobčané,
připravujeme publikaci o historii Raškovic, která  bude zaměřena na ob-

dobí zemědělského, řemeslného a průmyslového podnikání v naší obci či okolí. Máte-li ně-
jaké staré fotografie, pohlednice, domovské listy či jiné rodinné nebo osobní památky, týkající
se tohoto tématu, budeme vám vděčni za jejich zapůjčení. Některé jejich kopie bychom
použili jako ilustrační doprovod publikace. Vaše originály vám samozřejmě zůstanou, jedná
je jen o zapůjčení pro vytvoření kopie.  

Děkujeme  a těšíme se na zajímavé doklady ze života našich předků, které jsou zdrojem
poučení i inspirace.

Marie Zemanová, Památník Raškovic

PAMÁTNÍK RAŠKOVIC
stálá národopisná expozice  historie obce a okolí

ukázka tradiční vánoční výzdoby 
dobové historické fotografie a pohlednice z počátku 20.století

předměty denní potřeby zdejších obyvatel, lidové zvyky, tradiční jídla,
zpracování mléka — dojení, výroba másla a tvarohu i na videozáznamu 

Uchováváme lidové tradice, který je součástí prohlídky místního muzea

Způsob života se mění překotným tempem, 
zavzpomínejme, ukažme dětem a přátelům, kde mluví duch našich předků… 

srdečně zveme k návštěvě
Otevřeno

ÚTERÝ 12.30 — 17.00, ČTVRTEK  8.30 — 12.00  13.00 — 17.00

RAŠKOVICE 58, 739 04  POŠTA PRAŽMO, TELEFON 558 692 420
e-mail knihovna@raskovice.cz

www.raskovice.cz
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Římskokatolická farnost Morávka

„Adventus“ znamená příchod
Doba přípravy na Vánoce se nazývá „AD-

VENT“. Toto označení pochází z latinského
slova „adventus“, což znamená příchod.
Myslí se zde na příchod Vykupitele Ježíše
Krista.

Každoročním prožíváním adventu
a slavením adventní liturgie církev zpří-
tomňuje očekávání starozákonních proroků,
kteří připravovali lidstvo na příchod Mesiáše.
Tím, že se věřící vžívají do atmosféry této
dlouhé přípravy na  první příchod
Vykupitele, oživují zároveň touhu po jeho
druhém příchodu na konci časů, ale rovněž
do svého vlastního života.

První začátky slavení adventu se objevují
v jižní Galii a ve Španělsku koncem 4. století.
Od 12. do 13. století se stal advent začátkem
nového liturgického roku, který do té doby
začínal Vánocemi.

Datum adventních nedělí
Datum první adventní neděle je pohyblivé.

Je to proto, že poslední adventní neděle –
čtvrtá — připadá vždy na neděli před 25.
prosincem (který je hlavním vánočním

svátkem). A protože 25. prosinec je každý rok
v jiném dni v týdnu, tak i 1. adventní neděle
má každý rok jiné datum. Advent vždy trvá
do půlnoci dne 24.12. („štědrý večer“ je vigilie
— předvečer hlavního vánočního svátku).
Někdy se proto stává, že poslední adventní
neděle může připadnout i na Štědrý den.
V takovém roce trvá advent vlastně  jen tři
týdny, i když má čtyři adventní neděle.

Adventní věnec
Věnec je od nepaměti symbolem vítězství

a královské důstojnosti. I Bible mluví o věnci
jako o projevu úcty, radosti a vítězství. Ad-
ventní věnec je holdem tomu, kdo je
očekáván, a kdo zároveň již přichází jako
vítěz, jako král a osvoboditel: Ježíš Kristus.
Rozlévající se světlo z hořících svící vyjadřuje
přicházejícího Krista, který rozptyluje tem-
notu a strach, neboť on je  „Světlo světa“.
Každému, kdo věrně a s láskou vyhlíží příchod
Páně, bude předán věnec spravedlnosti,
vítězný věnec života.

„Půlnoční“ bohoslužba o vánocích:
24. 12.  Štědrý den 22.00 hod.

P. Mgr. Miroslav Jesel CSsR.
farář na Morávce

Římskokatolická farnost Dobrá
Vánoční bohoslužby

24. 12. 15.00 hod. a 22.00 hod.
25. 12. 08.00 hod. a 10.30 hod.
26.12. 08.00 hod. a 10.30 hod.
31. 12.  2011 10.30 hod. a Prašivá 15.00 hod.
1. 1. 2012 10.30 hod. a 15.00 hod.

Radostné a požehnané svátky Kristova narození a Jeho pomoc a ochranu po celý další
rok 2012 Vám všem přeje a vyprošuje 

P. Bohumil Vícha, farář v Dobré
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OÁZA ŠŤASTNÉHO A ZDRAVÉHO
ŽIVOTA V RAŠKOVICÍCH

Je pravděpodobné, že mnozí občané
Raškovic dosud nevědí, že se v naší vesnici
buduje v bezprostřední blízkosti fotbalového
areálu „Oáza zdravého a šťastného života“.
Výstavbu provádí jógová Škola z Frýdku-
Místku. Se stavbou se začalo v roce 2008
a dnes už je díky nezištné pomoci mnoha
přátel, také z Raškovic, funkční.

Když projdete vstupní branou, ocitnete se
v zahradě, která je už teď velmi přátelská, po-
malu se začíná přetvářet do japonského stylu
a je v ní také vytvořen základ budoucího
labyrintu. 

Vlastní budova sestává z jógového sálu,
který je zároveň jakousi galerií. Nabízí har-
monický prostor pro kurzy, semináře i jiná
setkání. Vedle sálu je také knihovna.
Samozřejmě zde najdete odpovídající sociál-
ní zázemí. V dohledné době budou mít
návštěvníci k dispozici i saunu.

V prvém patře jsou jednoduché barevné,
dvou až třílůžkové pokojíčky. Mají kapacitu
asi dvacet míst a mají umožňovat pobyt
návštěvníkům ze vzdálenějších míst naší
republiky, aby se mohli obdivovat krásám
beskydského kraje.

Oáza pomalu ožívá pravidelnými kurzy,
víkendovými pobyty. Setkáte se u nás s klasick-
ou jógou, relaxačními technikami, tělesnými
cvičeními, dynamickými tanci, technikami za-
měřenými na zpomalování stárnutí, oční jógou,
mozkovým joggingem, zkrátka se vším, co
s sebou nese fyzické, psychické i duševní zdraví.
Jógu lze  doporučit, jak dětem předškolního,
školního věku, tak také seniorům.

Škole byla v minulých letech udělena
Akreditace Ministerstvem školství pro výuku
příštích učitelů jógy s celostátní platností.
Tak se stávají Raškovice stále známějším po-
jmem. Lze si přát, aby činnost Školy byla stále
hlubší, prospívala všem a byla pýchou a ozdobou
Raškovic — místem štěstí a pohody.

Lenka Chamrádová



21

VOLEJBALOVÝ KLUB RAŠKOVICE — SEZÓNA 2011/2012        
 
V letošním roce jsme prostřednictvím velké finanční pomoci obce v areálu antukových kurtů 
zrealizovali: 

∞ oplocení části areálu za klubovnou a vedle centrálního kurtu, 
∞ na rekultivovaném pozemku ve spodní části areálu za klubovnou jsme postavili kurt 

pro beach volejbal, 
∞ rekultivovali jsme plochu u centrálního kurtu, vznikla tak travnatá plocha pro 

dětské hry, cvičení a stanování, 
∞ zakoupili jsme řadu sportovních pomůcek: míče, dresy, pomůcky pro ASPV (cvičení s 

dětmi) atd. 
∞ vyřešili jsme odpadové hospodářství instalací popelnic a kontejnerů pro tříděný 

odpad. 
 
Úspěšně pokračovala sportovní činnost volejbalového klubu. V soutěžích bojovala družstva 
minivolejbalu, žáků, žaček, juniorek, juniorů (hrají ligu juniorů za Frýdek-Místek), mužů a žen (A a B 
mužstvo), hrajeme RBVL se smíšeným družstvem mužů a žen. ASPV zajišťuje cvičení pilates, cvičení 
rodičů s dětmi, taneční a posilovací aerobic.  
 
Hlavními sportovními úspěchy v roce 2011 jsou: 

∞ postup družstva juniorek do finálové skupiny o 1.ligu juniorek, ve které obsadilo 
3.místo 

∞ postup družstva žen A do finálové skupiny o 1.KP žen, ve které obsadilo 2.místo 
∞ 3. místo družstva žáků v okresní soutěži, 
∞ dětský letní tábor v areálu VK, 
∞ nárůst zájmu o cvičení rodičů s dětmi zajišťovaným cvičitelkami ASPV. 

 
Trenérskou a cvičitelskou činnost zajišťuje 10 kvalifikovaných trenérů a cvičitelek, počet aktivních a 
registrovaných sportovců je 161. Několik skupin rekreačních sportovců si dále našlo cestu do areálu 
v letní sezóně - volejbal, nohejbal. 
 
Napříč VK působí a celou jeho činnost zajišťují sportovní nadšenci dobrovolně bez nároku na 
honorář ve svém volném čase (volejbaloví trenéři, cvičitelky aerobicu, cvičitelky pro cvičení rodičů s 
dětmi, lidé starající se o provoz VK). VK pokračuje již v bezmála 60 leté tradici sportu v Raškovicích 
a kvalita práce se odráží ve výsledcích (volejbalová družstva stabilně hrají krajské mistrovské 
soutěže, odchovanci nastupují i v ligových soutěžích).  
 
VK propaguje obec Raškovice sportovní činností po celé ČR (turnaje pro mládež a dospělé jsou 
zařazeny do celostátního kalendáře). Aktualizované informace o dění klubu, akcích, členské 
základně a historii můžete sledovat na internetových stránkách www.vkraskovice.cz. 
 
TRÉNINKY LEDEN 2011 – DUBEN 2012 
 
Termín  od     -  do kdo  kde   zodp. osoba 
Pondělí   15.30-17.30 žačky+žáci tělocvična Raškovice P.Kohutová, V.Jerglíková, 
         J.Koloničná 

17.30-19.00   ženy     tělocvična Raškovice p.Sonnková 
  
Středa  15.30-17.00 žačky+žáci tělocvična Raškovice P.Kohutová, V.Jerglíková, 
         J.Koloničná 

 
  18.00-20.00 kadetky  tělocvična Raškovice p.Biolek 
 
Pátek  17.00-18.30 ženy,juniorky tělocvična Morávka p.Sonnková 
  18.30-20.00 muži  tělocvična Morávka p.Biolek 
 
VÁŽENÍ RODIČE, KDO Z VAŠICH DĚTÍ (4-8.TŘÍDA) SE CHCE  NAUČIT HRÁT VOLEJBAL MŮŽE KDYKOLIV PŘIJÍT NA 
TRÉNINKY V PONDĚLÍ NEBO VE STŘEDU OD 15.30 DO TĚLOCVIČNY V RAŠKOVICÍCH.   
 
 
 



VÝSLEDKY 2011/2012 
ŽÁCI+ŽAČKY – OKRESNÍ PŘEBOR ŽACTVA 
SOUPISKA: Michaela Hadáčková, Michaela Dvorníková, Veronika Bílková, Barbora Vlochová, 

Markéta Olšáková, Adéla Poláchová, Maisha Cobra, Tomáš Hejčík, Pavla 
Lhoťanová, Nicolas Pieszka, Vít Polach, Tomáš Muroň, Jan Brzobohatý 

TRENÉRKY: Veronika Jerglíková, Pavla Kohutová, Jana Koloničná 
 
Celkové pořadí po druhém kole: 
      1.turnaj 2.turnaj Celkem 

1. ŠSK Beskydy B  11 11 22 
2. - 3. VK Beskydy Frýdlant n.O. 9 7 16 
2. - 3. ŠSK Beskydy C  7 9 16 

4. Sokol Palkovice  5 5 10 
5. SK Metylovice  4 4 8 
6. ŠSK Beskydy D  3 3 6 
7. VK Raškovice  2 2 4 
8. ŠSK Beskydy E  1 1 2 

Celkem bude odehráno 6 turnajů. Poslední turnaj v tomto roce proběhne 17.12.2011. 
 
KADETKY – KRAJSKÝ PŘEBOR KADETEK 
SOUPISKA: Adamcová Magdaléna, Bruncková Tereza, Gregušová Ivana, Hudková Petra, 

Ivánková Barbora, Mecová Karin, Šrubařová Kateřina, Vaňková Eliška, Zemanová 
Kateřina 

TRENÉR:  Jiří Biolek 
Tabulka po první části soutěže 
p. družstvo utkání V P K sety míče body 

1. VK Beskydy Frýdlant nad Ostravicí 16 16 0 0 48:2 1238:752 48 

2. TJ Mittal Ostrava B 16 13 3 0 42:10 1248:892 40 

3. KV Tatra Kopřivnice 16 11 5 0 34:19 1224:1003 33 

4. TJ Sokol Střítež 16 9 7 0 32:26 1224:1200 28 

5. TJ Sokol Svinov 16 7 9 0 25:32 1138:1252 21 

6. TJ Sokol Poruba  16 7 9 0 24:33 1146:1252 19 

7. TJ Frenštát pod Radhoštěm 16 7 9 0 26:36 1253:1363 19 

8. TJ Krnov 16 2 14 0 13:43 1056:1330 7 

9. VK Raškovice 16 0 16 0 5:48 799:1282 1 
 
ŽENY „A“ – KRAJSKÝ PŘEBOR 
SOUPISKA: Blahutová Eva, Herniková Veronika, Jerglíková Soňa, Kohutová Pavlína, Štefková 

Magdalena, Bartošová Veronika , Pavlásková Bára, Jerglíková Veronika, Bartošová 
Petra, Koloničná Jana, Kurečková Věra 

TRENÉR:  Šárka Sonnková 
Tabulka ke 4.12.2011 
p. družstvo utkání V P K sety míče body 

1. TJ Sokol Palkovice B 12 11 1 0 35:8 1030:834 34 

2. TJ Sokol Kozlovice 12 9 3 0 32:14 1089:895 27 

3. VK Raškovice 12 9 3 0 29:20 1071:1034 24 

4. SK Metylovice 10 4 6 0 17:22 789:831 12 

5. TJ Kotouč Štramberk 10 3 7 0 16:25 850:861 9 

6. TJ Sokol Kunčice pod Ondřejníkem 10 2 8 0 12:27 770:881 7 

7. KV Tatra Kopřivnice 10 0 10 0 5:30 586:849 1 
Soutěž pokračuje v březnu 2012. 
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ŽENY „B“ – OKRESNÍ PŘEBOR 
SOUPISKA: Bartošová Jana, Bartošová Hana, Horváthová Lenka, Kročková Jarmila,    Muroňová 

Markéta, Vrublová Alena, Valošková Irena, Zmijová Jana, Sonnková Šárka, Hrstková 
Iva, Kobylková Dana, Bruncková Sylva, Sikorová Ida, Valošková Martina 

 
Konečná tabulka po podzimní části soutěže 
p. družstvo utkání V P K sety míče body 

1. TJ TŽ Třinec A 6 5 1 0 17:7 537:473 15 

2. TJ Sokol Fryčovice A 5 4 1 0 13:8 478:400 10 

3. VK Baška A 6 3 3 0 13:13 552:518 9 

4. VK Raškovice B 6 2 4 0 12:15 544:601 7 

5. TJ Sokol Hnojník A 5 0 5 0 3:15 309:428 1 
Soutěž pokračuje dalšími koly až v květnu 2012. 
 
MUŽI – OKRESNÍ PŘEBOR 
SOUPISKA: Biolek Jiří, Biolek Vojtěch, Carbol Michal, Carbol Martin, Kopera Ondřej, Skotnica 
Radek, Sonnek Zbyněk, Stříž Marek, Šprla Jakub,Taichman Patrik, Tkáč Adam, Vrubel Ladislav 

Skupina FM-M-A 

p. družstvo utkání V P K sety míče body 

1. TJ Jäkl Karviná B 7 7 0 0 21:3 580:451 21 

2. TJ Sokol Palkovice B 7 5 2 0 17:10 607:545 15 

3. TJ Sokol Mosty u Jablunkova  7 5 2 0 16:8 522:475 14 

4. VK Raškovice A 7 4 3 0 15:12 605:559 12 

5. TJ Sokol Nýdek A 7 2 5 0 13:15 576:591 8 

6. ŠSK Beskydy B 7 2 5 0 9:16 527:579 6 

7. VK Baška B 7 2 5 0 6:17 436:548 6 

8. TJ Sokol Ropice  7 1 6 0 4:20 478:583 2 
 
Muži postoupili do finálové skupiny. Soutěž pokračuje až v květnu 2012. 
 
Všem přejeme krásné prožití vánočních svátků.    
 
         Členové VK Raškovice  
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Změna provozní doby!!!

KADEŘNICTVÍ Iveta Krellová
dámské, pánské, dětské 

Pražmo č. 218
(bytovky naproti Husqwarny)

od 2.1. 2012
je provoz kadeřnictví pouze 
na telefonické objednávky 737 326 357
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Právní záležitosti
pro občany a podnikatele

poradenství, sepisování listin, Ïaloby, smlouvy kupní,
darovací, pfievody nemovitostí, vûcná bfiemena, rodinné právo

KaÏdou stfiedu 15 —16.30 hodin
v zasedací místnosti v pfiízemí Obecního úfiadu v Ra‰kovicích
Bûhem t˘dne mÛÏete kdykoliv telefonovat 603 447 219

Advokátní kanceláfi JUDr. Marcela Îoriãová
Na Fojtství 8, 736 01 Havífiov

tel. ã. 596 810 741 i fax, mobil 603 447 219,
e-mail: zoric@atlas.cz

Provádíme opravy
domácích spotřebičů

— pračky
— myčky
— sušičky
— mimo chladicí techniky

volejte 775 924 001 

Soukromá hudební výuka
Miriam Dýrrové, dipl. um.

Spolu s jejími žáky
Vás zvou  na

Veřejné předehrávky,

které se konají
v ZŠ v Raškovicích v hudebně

1. února 2012 v 16.30 hod.

Těšíme se na Vaši hojnou účast
Přezůvky s sebou

DOBROVOLNÉ VSTUPNÉ



23

WWeell llnnee ss ss  EEvv ii tt aa  
Eva Golatová 

P!eje v"em zákazník#m hezké váno$ní svátky a mnoho 
zdraví v roce 2012.  

M#%ete zde zakoupit dárkové poukazy, permanentky 
a v&novat tak KRÁSN' DÁREK. 

 

MASÁ(E – havajské, klasické, thajské, 

lávové kameny, !okoládové… 

RELAXA)NÍ BALÍ)KY nap". 
#okoládov$ sen, Relaxa!ní balí!ek pro dva 

s infrasaunou a aroma láze% aj. 

HYDROMASÁ(NÍ VANA se sv&telnou 

terapií 

INFRASAUNA se solnou terapií 

Otevírací doba pond&lí – pátek od 9:00 – 18:00 hod. na objednávku 

Kontakt: Eva Golatová, Ni'ní Lhoty 26, tel. 606 930 822 

www.masazeevita.cz 

Platit m('ete i )eky UNI*EK, UNI*EK+, CADHOC!



Vydává Obecní úřad Raškovice, ev. č. MK ČR E150024, náklad 800 ks. Vyrábí tiskárna Beatris, Dobrá


